



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

BESZÁMOLÓ a SZE FIT 2012-2015 között végzett munkájáról

A 2012. március 25-én újjáalakult Szakszervezetek Együttműködési Fóruma Ifjúsági Tagozata (SZE FIT) – melynek munkájában és programjain minden SZE F tagszervezet 41 éven aluli tagja részt vehet – Elnöksége az elfogadott főbb programpontokat mentén kezdte meg működését, miután a SZE F 2012. március 27-i Szövetségi Tanácsa jóváhagyta a SZE FIT megalakulását.

A 2012-2013-as éveket a SZE FIT működésének és arculatának kialakítása határozta meg.

2013. május elsején jelentették be az Autonóm Szakszervezeti Szövetség (ASZSZ), a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ) és a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZE F) vezetői a három szervezet egyetlen konföderációba olvadásának szándékát. A következő időszakot ez alapvetően meghatározta: a SZE FIT arra készült, hogy a beolvadást követően a MASZSZ IFI keretein belül fog tovább működni.

A SZE F végül, a tagszakszervezetek többsége döntésével összhangban, 2015 tavaszi kongresszusán úgy döntött, hogy megőrzi önállóságát. A SZE FIT önálló működését ezt követően kellett szinte újraindítani. A SZE FIT munkáját nehezítette, hogy az eredetileg választott négy alelnök helyett 2015 őszére két alelnök maradt pozíciójában.

A fontosabb tevékenységi területek témakörök szerint:

- **A munkavállalói és társadalmi szolidaritás erősítése, a munkavállalói jogok és lehetőségek tudatosítása a fiatalok körében, a fiatalok a munka világába való beilleszkedésének segítése**

A SZE FIT megalakulása óta aktív részesei vagyunk a Nemzeti Ifjúsági Tanács (NIT) munkájának, illetve ezzel párhuzamosan bekapcsolódtunk az Ifjúsági Szakma Egyeztető Fóruma (ISZEF) munkájába is. A NIT vezetőségével kifejezett jó kapcsolatot sikerült kiépítenünk, a NIT elnöke, ill. alelnöke több SZE FIT rendezvényen részt vett, volt már közös rendezvényünk is, s több projektben együttműködünk.

A SZE FIT honlapja - amely a SZE F oldaláról érhető el - ill. a Facebook oldalunk is folyamatosan frissülő tartalommal bír. Az arculat erősítése érdekében minden rendezvényen oszunk különböző reprezentációs termékeket (jegyzetfüzet, mappa, toll, póló, stb.), amelyeket a SZE F támogatásával készítettünk.

- **A fiatalok speciális érdekeik megjelenítése a SZE F érdekképviseleti politikájában**

A SZE FIT Elnöksége tagjai rendszeresen egyeztettek egymással – elnökségi ülések keretében. Az Elnökség a SZE F testületi ülésein – Ügyvivő Testület, Szövetségi Tanács, Kongresszus – is képviseltette magát. Emellett delegáltjaink részt vettek / vesznek több SZE F munkabizottság munkájában is. (Alapszabály előkészítő Bizottság, Bér- és Munkaügyi Bizottság, Programalkotó Bizottság, Gazdasági Bizottság, stb.)



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

Képviselőink részt vettek a konföderációs és ágazati demonstrációkon, megmozdulásokon valamint a hagyományoknak megfelelően aktív részesei voltak a május elsejei felvonulásoknak, rendezvényeknek is.

A Tisztes Munka Világnapjáról (október 7.) a SZE FIT rendszeresen megemlékezett: akár önállóan, akár más konföderációk ifjúsági tagozataival közösen. E flashmobok általában komolyan mondható sajtóvisszhangot is kiváltottak.

- Képzések, konferenciák és szakmai fórumok, szabadidős programok szervezése

A 2013-2014-es év kiemelkedő programsorozata volt a Norvég Alap által támogatott DECENT projekt. („DECENT – Munkavállalói kapacitásbővítés európai és nemzeti szintű képzések révén”) A projekt 2013-ban egy tanulmányúttal indult, majd négy különböző helyszínen regionális (hétvégi) képzéseken több mint 100 fiatal szakszervezeti tisztségviselő számára nyújtottunk munkaügyi, szakszervezeti és kommunikációs ismereteket. A képzések anyaga könyv formájában is megjelent. 2013 őszén egy plakátkampány is megvalósult a projekt keretében, majd 2014 júniusában egy nagyszabású konferenciával zártuk a projektet.

A Friedrich Ebert Stiftung (FES) támogatásával több, a közsféra aktuális kérdéseivel (bérekérdés, családbarát munkahelyek a közsférában, elhelyezkedési lehetőségek a közsférában, életpályamodellek) foglalkozó konferenciát szerveztünk, ill. más konföderációk ifjúsági tagozataival közösen különböző képzési hétvégéket is rendeztünk.

A SZE FIT 2012-ben először Siófokon, majd 2014-ben Zánkán nagyszerű Országos Találkozókat szervezett, ahol a SZE FIT tagszervezeteibe tartozó fiatalok szakmai programok mellett szabadidős programokban is részt vehettek. Emellett találkozhattak a SZE FIT és a tagszervezetek megjelent vezetőivel.

A harmadik országos találkozót 2015-ben a SZE FIT ÜT nagyvonalú támogatásával szeptember 25-27. között a Mátrafüredi Akadémiai Üdülőben rendeztük meg. A szakmai program fő témája a tagtoborzás volt, emellett munkacsoportok keretében a SZE FIT jövőjével, munkájának megújításával is foglalkoztunk.

- Más konföderációkban működő ifjúsági rétegszervezetekkel való párbeszéd és tényleges együttműködés

2012-2013-ban az MSZOSZ-hez kötődő ifjúsági partnerszervezettel, a Szakszervezeti Ifjúsági Szövetséggel jó kapcsolatokat ápolunk, rendszeresen szerveztünk közös programokat, képzéseket. A LIGA ifjúsági szervezetével, a Fiatalok Ligájával inkább esetinek volt mondható az együttműködésünk, illetve felvettük a kapcsolatot az újonnan megalakult Munkástanácsok Ifjúsági Tagozatával és az ÉSZT Ifjúsági Tagozattal is.

2013-2014-ben részt vettünk a három konföderáció által tervezett, közös ifjúsági szervezet, a MASZSZ IFI megalakításának olykor nem könnyű előkészítésében, és bekapcsolódtunk annak munkájába. Igyekeztünk szervezetünk jó gyakorlatait ott is megőrizni, erre volt jó példa a MASZSZ IFI első Országos Találkozója 2014-ben – ekkor a SZE FIT önállóan nem rendezett – amelyen a résztvevők jelentős része a SZE FIT táboraából került ki.

Annak ellenére, hogy a SZE FIT végül megőrizte önállóságát, igyekszünk fenntartani a jó kapcsolatot a MASZSZ IFI és a többi konföderáció ifjúsági szervezeteivel, aktivistaival. Együttműködünk például a FES által támogatott rendezvények közös megvalósítása kapcsán és közös akciók szervezése, nyilatkozatok kiadása esetén is.



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

- **Nemzetközi kapcsolatok kiépítése és fenntartása, részvétel a nemzetközi szakszervezeti munkában**

A kezdetektől aktívan és rendszeresen részt veszünk az ETUC Ifjúsági Bizottságának ülésein, rendezvényein. Az ezekről az eseményekről készült beszámolók mindig elérhetőek a SZE FIT honlapján, Facebook oldalán egy-egy cikk formájában, hogy az érdeklődők megfelelő tájékoztatását biztosítsuk.

2015. december 15-i ülésén új vezetőséget választott az ETUC Ifjúsági Bizottsága. A 8 tagú vezetőség tagja lett Nagy Viktória a SZE FIT elnöke is, akit alelnökké választottak.

Kiemelkedő nemzetközi projektünk a Közép Európai Szakszervezeti Fiatalok Hálózata (CEYTUN), amely a Friedrich Ebert Alapítvány (FES) regionális irodájának finanszírozásában valósul meg, hat ország (Ausztria, Csehország, Lengyelország, Németország, Magyarország és Szlovákia) együttműködésével. A projekt keretében, amelynek célja a szakszervezeti mozgalom megújítása mellett a fiatalok közös munkájának, nemzetközi együttműködésének megvalósítása, több konferencia és egyéb rendezvény került megrendezésre. Ezen programok aktív résztvevői a SZE FIT képviselői is.

A SZE FIT-hez tartozó fiatalok emellett több nagy nemzetközi szakszervezeti szövetség ifjúsági tagozatainak munkájában vesznek részt. (CESI, EPSU)

Az elmúlt időszak fontosabb eseményeit az I. mellékletben található Eseménynapló tartalmazza.

Összegzés, kitekintés

Elmondható, hogy az elmúlt években sikerült megteremteni a SZE FIT működési kereteit, kialakítani nemzetközi kapcsolatait, hagyományteremtő rendezvényeit.

Ugyanakkor sok olyan terület van, ahol fejleszteni kell a működést:

Komoly, a megújult vezetés által megoldandó problémát jelent, hogy a SZE FIT Elnöksége mellett tartósan működjön egy olyan „csapat” (akár bizottsági, akár informális keretek között), akik segítik az Elnökség munkáját, rendezvény megvalósításában, szakmai anyagok kialakításában és véleményezésében vesznek részt.

A másik fontos terület a főváros mellett az erősebb vidéki jelenlét kialakítása: fontos cél lenne, hogy minden megyében (régióban) legyen a SZE FIT-nek koordinátora, kapcsolattartója.

Budapest, 2016. január 6.

A SZE FIT Elnöksége



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

I. melléklet

SZE FIT ESEMÉNYNAPLÓ

2012

III.25. Több előkészítő megbeszélés és találkozó után 2012. március 25-én, vasárnap tartotta alakuló ülését a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma Ifjúsági Tagozata (SZE FIT). A rendezvényen a SZE F 8 tagszakszervezete és összesen 27 szavazati jogú küldött képviseltette magát. A fiatal küldöttek elfogadták a tagozat Szerkezeti és Működési Szabályzatát és Programját, valamint tisztségviselőket is választottak. Az elnöki tisztséget egybehangzó szavazatokkal *Nagy Viktória* (MKKSZ) nyerte el, míg a két körös alelnöki választások eredményeként alelnök lett *Farkas Andrea* (MKKSZ), *Koppány Ivett* (BDDSZ), *Puskár László* (ADOSZT) és *Véber János* (KKDSZ).

III.27. Ülészett a SZE F Szövetségi Tanácsa, ahol döntés született a SZE F Ifjúsági Tagozatának, a SZE FIT újjáalakulásának jóváhagyásáról.

IV.03. Ülészett a SZE F Ügyvivő Testülete. Elhangzott, hogy az újjáalakult SZE F Ifjúsági Tagozata (SZE FIT) képviseletében ezentúl részt vesz a tanácskozásokon – szavazati joggal – *Nagy Viktória*, a SZE FIT elnöke.

IV.05. Megtartotta első ülését az újjáalakult SZE FIT Elnöksége. Az első munkaévre kitzűzött programcélok megvitatása mellett elosztásra kerültek az alelnöki szerepkörök: *Farkas Andrea* (MKKSZ) lett a Kulturális és Sport Bizottság, *Koppány Ivett* (BDDSZ) a Szakmai Bizottság, *Véber János* (KKDSZ) pedig a Kommunikációs Bizottság vezetője, míg *Puskár László* (NAVOSZ) az általános helyettesítési joggal rendelkező alelnök.

IV.17. Ülészett a SZE F Ügyvivő Testülete. A megbeszélésen elfogadásra került a SZE FIT SZMSZ-e.

IV.20. A SZE F és a SZE FIT, partnerségben az UNIO nevű norvég szakszervezeti konföderációval közös pályázatot adott be a Norvég Alap „Tripartit Szociális Párbeszéd és Tisztes Munka” címet viselő pályázati kiírására kapacitásbővítés céljából.

V.12-13. Csapatépítő tréninget rendezett a SZE FIT Cserkeszlőn. A programon 21 fiatal vett részt. A csapatépítő program keretében a fiatalok először megismerkedhettek egymással, ill. játékos formában ütköztethették álláspontjaikat egyes szakmai kérdésekben. Ezt követően megalakultak a SZE FIT állandó bizottságai.

VI.15-17. A magyarországi szakszervezetek ifjúsági tagozatai – köztük a SZE FIT – a Friedrich Ebert Alapítvánnyal együttműködve, Ifjúság=modernitás? címmel konferenciát tartottak a fiatalok képzésével és munkavállalásával kapcsolatban. A konferencia kapcsán a résztvevők egy flashmobot is tartottak a Hősök terén.

VI.19. Az Ifjúság=modernitás? konferencia által elfogadott állásfoglalással kapcsolatban kérdezték *Nagy Viktória* SZE FIT elnököt a Klubrádióban, amelyben a szakszervezeti ifjúsági tagozatok korszerű képzést és biztos munkahelyeket követeltek a fiatal munkavállalóknak.

Előkészítési folyamatának fontos pontjához érkezett a magyar Nemzeti Ifjúsági Tanács megalakítása, melybe az előzetes konzultációk alkalmával a SZE FIT is bekapcsolódott. Mintegy 50 szervezet képviselője – köztük a SZE FIT nevében *Nagy*



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

Viktória elnök – írta alá azt a szándéknyilatkozatot, amely egy független, nyitott, demokratikus alapokon szerveződő, legitim, transzparensszerűen működő, a fiatalok érdekképviseletét és a leendő csatlakozók képviseletét érdemben ellátó szervezet megalakítását szorgalmazta. Az eseményről a Magyar Hírlap is tudósított.

VII.05. Az ETUC Ifjúsági Bizottsága soros ülésén első alkalommal képviseltette magát a SZE FIT. Kiemelt napirend volt az európai szociális partnerek 2012-2014 közötti időszakra elfogadott munkaterve, ill. a fiatalok foglalkoztatásáról szóló keretegyezménnyel kapcsolatos tárgyalások állásáról. Európai Bizottság képviselője munkatársa beszélt a „Youth Opportunities Initiative” vagyis a „Több lehetőséget a fiataloknak” kezdeményezéséről, melynek célja a fiatalok körében tapasztalható munkanélküliség visszaszorítása. Az Európai Szocialista Párt tanácsadója a párt által meghirdetett „A te jövőd, az én jövőm – Európai Ifjúsági Garanciát most!” kampányról számolt be, amelyhez a magyar MSZP is csatlakozott.

VII.20-22. A Friedrich Ebert Alapítvány nemzetközi szakszervezeti szemináriumot szervezett Csehországban, Prdeni Vytonban. A szeminárium célja a szélsőjobb nézetek, eszme terjedésének, illetve annak megvitatása, hogy a szakszervezetek ennek megfékezésére milyen intézkedéseket tehetnek. A SZE FIT-et *Koppány Ivett* (BDDSZ) és *Puskár László* (NAVOSZ) alelnökök, valamint és *Nagy Viktória* elnök képviselte a szemináriumon.

VIII.07. Ülészett a SZE F Ügyvivő Testülete. A napirendek keretében a SZE FIT elnöke tájékoztatta az ügyvivőket a SZE FIT szeptember elejére tervezett I. Országos Találkozójának szervezési, előkészítési munkálatairól.

IX.07-09. Több mint 80 fiatal szakszervezeti tag részvételével sikeresen lezajlott az újjáalakult SZE FIT I. Országos Találkozója Siófokon. A résztvevők különböző szakmai, kulturális és szabadidős és sport programokon, versenyeken vehettek részt a hétvége folyamán. Az első napon a fiataloknak lehetőségük nyílt egy kerekasztal beszélgetés alkalmával találkozni a SZE F és tagszervezetei vezetőivel és kötetlen formában feltenni nekik a kérdéseiket, elmondani az észrevételeiket. A hétvége folyamán teszteltük a fiatalok munkavállalói és szakszervezeti ismereteit, ill. szó volt még a szakszervezetek felépítéséről az alapszervezettől, az ágazati szakszervezeteken, szövetségeken és konföderációkon át egészen a nemzetközi szintig, illetve megtudhatták, hogyan juttathatják el a véleményüket a döntéshozókig.

IX.18. Ifjúsági tárgyalások címmel tárgyalássorozat indult az európai szociális partnerek között egy a fiatalok munkaerőpiaci helyzetét elősegítő cselekvési keretterv elfogadásának céljából. A tárgyalásokon a magyar munkavállalói oldal képviselőjeként *Nagy Viktória* SZE FIT elnök vesz részt.

X.02. A SZE F Fórumsorozat szegedi rendezvényére – ahol *dr. Varga Imre* ügyvéd tartott előadást az új Mt-vel kapcsolatos változásokról – 120 fő volt kíváncsi. A fórumon *Farkas Andrea* alelnök röviden bemutatta a SZE FIT-et, s beszélt annak céljairól.

X.05. A SZE F Fórumsorozatának szolnoki állomásán *dr. Horváth István* jogász előadásában tájékozódhatott a 47 fős hallgatóság a kollektív jogokra és a szakszervezeti működésre kiható jogi változásokról, valamint *Varga László* SZE F elnök beszélt a SZE F érdekvédelmi politikájáról. A fórumon *Farkas Andrea* alelnök röviden bemutatta a SZE FIT-et, s beszélt annak céljairól. Az eseményről beszámolt a Szolnok TV és a Szolnok Megyei Néplap.



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

X.16. A SZE FIT Fórumsorozat győri rendezvényén 44 fő vett részt. *Dr. Szekeres Zsolt ügyvéd* a Munkatörvénykönyve és a Kjt. változásairól tartott tájékoztatót, míg *Varga László* SZE FIT elnökkel a szakszervezeti munkáról, a SZE FIT jövőjéről beszélgethettek az érdeklődők. A fórumon *Nagy Viktória* SZE FIT elnök röviden bemutatta az ifjúsági tagozat munkásságát és beszélt annak jövőbeli céljairól.

X.19. A SZE FIT Fórumsorozat mintegy 40 fő részvételével lezajlott budapesti állomásán izgalmas előadást tartott *dr. Lövétei István* alkotmányjogász „Mi van veled jogállam?” címmel. Ezt követően *Fehér József* SZE FIT alelnök „Miért kell nekünk szakszervezet?” címmel tartott tájékoztatót a szakszervezeti aktuális érdekvédelmi harcáról. Az előadások után pedig *Dr. Véber János* a SZE FIT alelnöke szól néhány szót a SZE FIT munkásságáról és további terveiről.

XI.21. Pozitív elbírálásban részesült a SZE FIT /SZE FIT DECENT elnevezésű projektje, amelynek megvalósítására összesen 50 000 eurót nyertünk. Az összeg kétoldalú tapasztalatcserére, 4 x 25 fő fiatal szakszervezeti tag jogi, szakszervezeti, valamint kommunikációs és tárgyalástechnikai készségeinek és ismereteinek fejlesztésére irányuló képzésre, egy összefoglaló „szakszervezeti kisokos” kiadványra, a tisztas munkavilág napjára időzített médiakampány megvalósítására, valamint egy projektzáró konferencia megrendezésére kerül felhasználásra.

XII.01. Hosszas előkészítést követően 2012. november 30. - december 1-jén, Budapesten megalakult a magyar Nemzeti Ifjúsági Tanács mintegy 90 különböző ifjúsági szervezet, egyéb ifjúsági kezdeményezés illetve érdekképviselő részvételével. A Szakszervezetek Együttműködési Fóruma Ifjúsági Tagozata is az alapító tagok között van. Célunk a fiatal munkavállalók érdekeinek hangsúlyos megjelenítése a NIT-ben.

XII.02. Mintegy 40 fő részvételével kedvezményes adventi kirándulást szervezett Bécsbe a Schönbrunni kastély és az karácsonyi vásár meglátogatására a SZE FIT.

XII.12. A SZE FIT közleményben fejezte ki támogatását az egyetemi hallgatók és oktatók tiltakozó megmozdulásaival és szolidaritását a HÖÖK és más hallgatói szervezetek akcióival, melyről a Világgazdaság is beszámolt.

2013

I.11. „A fiatalok foglalkoztatása” címmel tripartit (háromoldalú) szemináriumot rendezett az ILO és a Nemzetgazdasági Minisztérium a Külügyminisztérium konferencia termében. A rendezvényen, ahol előadást tartott *Andor László* EU biztos, *Czomba Sándor* államtitkár, valamint *Guy Ryder*, az ILO új főigazgatója a SZE FIT képviselői is részt vettek. A szemináriumhoz kapcsolódóan az ILO főigazgatója találkozott a 6 magyar szakszervezeti konföderáció elnökével.

I.28. 2013. február 7-i születésnapja alkalmából az ETUC nagyszabású ünnepi konferenciát rendezett Madridban. A konferencia az ETUC megalakulásának 40. évfordulójának megünneplésén túl a jövő kihívásaira is koncentrált. A konferencián az ETUC vezetőin kívül felszólalt *Andor László*, az Európai Bizottság foglalkoztatásért, szociális ügyekért és a társadalmi befogadásért felelős biztosa; *Martin Schulz*, az Európai Parlament elnöke; és *Olli Rehn*, az Európai Bizottság alelnöke és a gazdasági és pénzügyekért felelős biztosa is. A SZE FIT 6 fős delegációval képviseltette magát a rendezvényen, közülük 2 főt a SZE FIT delegálhatott.



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma -
Ifjúsági Tagozata

II.02-03. Salgótarjánban tartott fórumot az MKKSZ Fiatalok Képviselete, melynek során sor került az új tisztségviselők megválasztására és felszólalt *Nagy Viktória* SZE FIT elnök is, aki bemutatta a SZE FIT eddigi munkásságát és jövőbeli terveit.

II.08. Tisztújítással egybekötött ifjúsági fórumot tartott a Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete Budapesten. A rendezvényen *Nagy Viktória*, SZE FIT elnök is előadást tartott a SZE FIT eddigi munkásságáról és jövőbeli terveiről.

III.07. Nemek és nemzedékek címmel rendezett konferenciát a FES, a szakszervezeti konföderációk nő és ifjúsági szervezetei, valamint a Nők a Holnapért Alapítvány. A konferencia elsősorban a demográfiai tendenciákat, valamint a nemek és nemzedékek foglalkoztatási-bér helyzetét és hátrányosságait vizsgálta. A rendezvényen a SZE F és a SZE FIT is képviseltette magát.

IV.19-21. Sikeresen lezajlott a SZE F és a SZE FIT közös DECENT alapképzés-sorozatának első állomása Szegeden. A programon összesen 28 fiatal szakszervezeti tag vett részt, akik a szakszervezetek történetéről és struktúráiról magyar és nemzetközi szinten, a szakszervezeti munka jogi háttéréről és a szakszervezeti megújulás módszereiről hallhattak előadásokat, majd részt vehettek egy intenzív tárgyalástechnikai tréningen.

IV.24. „A fiatalok munkavállalásának elősegítése a közsférában – Itt az ideje cselekedni!” címmel rendezett konferenciát a CEEP és az ETUC Brüsszelben. A konferencia az azonos nevet viselő közös projekt egyik állomása volt, amely arra irányul, hogy a munkáltatói és a munkavállalói szövetség közösen tegyen az ifjúsági foglalkoztatási probléma megoldása érdekében. A konferencián *Nagy Viktória* a SZE FIT elnöke is részt vett.

V.04-06. „Szakszervezetek közötti párbeszéd, integráció fontossága - együttműködés kialakítása az ifjúsági szakszervezeti szövetségekkel” címmel rendeztek közös képzést a Friedrich Ebert Alapítvány támogatásával a 6 magyar szakszervezeti konföderáció ifjúsági szervezetei, köztük a SZE FIT. A szombati napon az ifjúsági szervezetek elfogadtak egy közös ifjúsági együttműködési nyilatkozatot, amely a jövőbeli együttműködés elvi kereteit tartalmazza. A konkrét programszerű intézkedések kidolgozását és végrehajtását a közeljövő fontos teendőjének tekintik a szervezetek.

V.10-12. DECENT képzés második állomása is nagy érdeklődésnek örvendett, összesen 30 fiatal vett részt a rendezvényen Zamárdiban. A fiatal résztvevők olyan komplex ismeretekhez juthattak, amelyek a későbbiekben segíthetik a szakszervezeti munkájukat.

V.31.-VI.02. A DECENT képzéssorozat harmadik, nyíregyházi állomása is sikeresen zárult, összesen 27 fiatal vett részt a rendezvényen. A fiatalok a gondosan összeállított tematikának köszönhetően olyan komplex képzésen vehettek részt, amelyet a további munkájuk során is hasznosíthatnak majd. Hallhattak többek között a szakszervezetek történetéről és struktúráiról magyar és nemzetközi szinten, a szakszervezeti munka jogi háttéréről és a szakszervezeti megújulás módszereiről, majd részt vehettek egy intenzív tárgyalástechnikai tréningen.

VI.12. Ülészett az ETUC Ifjúsági Bizottsága Brüsszelben. A legfontosabb témák között voltak a következő ülésen aktuális választások és ehhez kapcsolódóan a régiók újraelosztása, valamint az elfogadásra került Cselekvési keretterv a fiatalok foglalkoztatásáért. A megbeszélésen részt vett *Nagy Viktória*, a SZE FIT elnöke.



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

VI.17. A SZE FIT közleményben üdvözli a közös sajtótájékoztatón bemutatásra került, az ETUC, a BUSINESSEUROPE, az UEAPME és a CEEP által elfogadott Cselekvési keretterv a fiatalok foglalkoztatásáról (Framework of Actions on Youth Employment) című dokumentumot, amely a 2012. szeptember és 2013. április közötti időszakban lezajlott szociális párbeszéd tárgyalások – ahol a magyar szakszervezeti konföderációk képviseltetésében *Nagy Viktória* SZE FIT elnök vett részt - eredményeként született meg.

VI.28-30. Győri állomásával lezárult a négy állomásból álló DECENT képzéssorozat, amely a SZE FIT Norvég Alaphoz benyújtott pályázatának keretében valósulhatott meg. Összesen 114 fiatal szakszervezeti tag és tisztségviselő vehetett részt a rendezvényeken. A fiatalok a gondosan összeállított tematikának köszönhetően olyan komplex képzésen vehettek részt, amelyet a további munkájuk során is hasznosíthatnak majd. Hallhattak többek között a szakszervezetek történetéről és struktúráiról magyar és nemzetközi szinten, a szakszervezeti munka jogi háttéréről és a szakszervezeti megújulás módszereiről, majd részt vehettek egy intenzív tárgyalástechnikai tréningen.

VII.03. A német DGB és a francia Cfdt és CFTC Alternatív Ifjúsági Csúcstalálkozót rendezett 2013. július 3-án Berlinben az Ifjúsági Garanciaprogramok finanszírozásának biztosításáért. Az esemény fő célja az volt, hogy felhívják a döntéshozók, elsősorban *Angela Merkel* német kancellár figyelmét a fiatalok követeléseire. A megmozduláson mintegy 220 német és 50 egyéb európai országokból érkező szakszervezeti fiatal vett részt. Magyarországról a SZE FIT mellett az MSZOSZ, a Fiatalok Ligája és a MOSZIT is képviseltette magát.

IX.06-08. A Friedrich Ebert Alapítvány (FES) regionális irodájával együttműködve több éves ifjúsági projekt vette kezdetét Pozsonyban. A SZE FIT és az ÖGB kezdeményezésére létrejövő ún. CEYTUN (Central European Young Trade Unionist's Network) projekt legalább két éves időtartamra szerveződik és fő célja, hogy rendszeres találkozókkal segítse a fiatal szakszervezeti vezetők közötti együttműködést a régióban.

IX.14-15. Megrendezésre került a SZE FIT II. Országos Találkozója a zánkai Új Nemzedék Központban. A tavalyi évhez hasonlóan mintegy 80 fiatal vett részt a rendezvényen, akik az első napon a SZE FIT soros Küldött Közgyűlésén és azt követő fórumon vehettek részt, a második napon pedig egy Sportnap keretében mérhették össze tudásukat földön, vízen, levegőben. Vendégeink voltak az osztrák ÖGJ képviselői is, akik megosztották velünk tapasztalataikat a fiatal munkavállalók toborzásával, megszólításával kapcsolatban.

X.01. A SZE FIT úgynevezett DECENT projektje (www.decentprojekt.hu) keretében 2013 októberében plakátkampány valósult meg, amelyet a Norvég Alap támogatott a Globális alap a méltányos munka és a háromoldalú párbeszéd előmozdításáért pályázat keretében. A Budapest-szerte megjelenő city-light plakátok különböző szakmák (pl. mentős, tanár, művész, médiadolgozó, rendőr, könyvtáros, köztisztviselő, kisgyermeknevelő, stb.) képviselőit ábrázolták munkavégzés közben, ezzel hívva fel a figyelmet arra, hogy a tisztességes munka mindenkinek jár.

X.07. A Tisztességes Munka Világnapja alkalmából közös flashmob akciót rendezett a Deák-téren a hat magyar konföderáció ifjúsági szervezetei, köztük a SZE FIT. Az akció során a közel száz aktivista sípszóra az éppen aktuális pozíciójában „dermedt”, majd egy újabb jelre elkezdtek egymás kezét megfogni, míg végül egységes kört alkottak a téren. A közös molinók "Ne fagyj le, szerveződj!", illetve "Az idő nem állt meg, a modern szakszervezetek érted is vannak!" mögé rendeződve végződött a rövid, de látványos performansz, majd előkerült egy sokszínű szerencsekerék is. Ennek megpörgetésével különböző, a



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

munka világát érintő kifejezéseket lehetett a járóelőknek kipörgetnie (munkajog, elbocsátás, munkabiztonság, szabadság stb.), amiért cserébe egy színes, feliratos szilikonkarkötőt is kaptak, ami később is emlékeztetheti őket a szakszervezet fontosságára, szerepére mindennapi életük, munkájuk során. Az eseményről előben beszámolt az *Echo Tv* délutáni híradója is, megszólaltatva *Nagy Viktória*, SZE FIT elnököt a témában.

X.11-13. Az idén májusban Balatonszemesen aláírt ifjúsági együttműködési nyilatkozat jegyében újabb közös képzést rendeztek a hat szakszervezeti konföderáció ifjúsági szervezetei. A helyszín ezúttal Bükkszék volt. A képzés fő célja az együttműködés témaköreinek közös megtalálása volt. Ehhez több gondolatébresztő beszélgetésre és előadásra is sor került. A SZE FIT részéről *Nagy Viktória* és *Sávoly Tamás* tartott előadást.

X.30. Az Adosztory – a NAVOSZ saját újsága – interjút jelentetett meg *Varga László* SZE FIT elnökkel a három konföderációs egyesülés kapcsán és *Nagy Viktória* SZE FIT elnökkel az ifjúsági tagozat eddigi munkájáról.

XI.09-10. „A közszolgálatok a fiatalok szemszögéből” címmel rendezett konferenciát a SZE FIT a Friedrich Ebert Alapítvány budapesti irodája támogatásával. A konferencia első napján olyan a közszférát érintő aktuális kérdéskörökben rendeztünk panelbeszélgetéseket a meghívott kormányzati, szakszervezeti és nemzetközi szakértők részvételével, mint a fiatalok elhelyezkedési lehetőségei a közszférában; családbarát munkahelyek a közszférában; pedagógus életműmodell és ágazati KSZ; bérfezültségek a közszférában. A konferencia második napján profi tréner vezetésével egy műhelyfoglalkozáson vehettek részt a fiatalok konfliktuskezelés témakörben, ahol igyekeztünk megoldási javaslatokat megfogalmazni az első nap érintett témakörökben.

XI.30. A VIII. SZE FIT Kongresszus meghozta az integrációs folyamat folytatásához szükséges döntéseket, megválasztotta alelnök, GEB tag és elnökségi tag jelöltjeit, így a SZE FIT a tervezettek szerint halad tovább az integráció útján és részt vesz a 2013. december 6-1 között, háromkonföderációs Integrációs Kongresszuson. A kongresszuson a SZE FIT képviselőjében részt vett *Nagy Viktória* elnök, valamint *Farkas Andrea* (MKKSZ) és *dr. Véber János* (KKDSZ) alelnökök.

XII.05. A magyar szakszervezeti ifjúsági szövetségek – köztük a SZE FIT – szolidaritásukat fejezték ki a szociális ágazatban dolgozó munkavállalókkal. Közleményükben felhívták a kormányzati döntéshozókat, hogy az egészségügyben végrehajtott béremelést terjesszék ki a szociális ágazatban dolgozó munkavállalókra.

XII.06. Közös Kongresszust tartott Autonóm Szakszervezetek Szövetsége (ASZSZ), a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ) és a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZE FIT). A Kongresszus létrehozta a Magyar Szakszervezeti Szövetséget, s ezzel egy új, minden eddiginél nagyobb érdekvédelmi szervezet jött létre. A Kongresszus elfogadta az új szövetség Alapszabályát és Programnyilatkozatát, valamint megválasztotta a szervezet tisztségviselői. A 143 küldött *Pataky Pétert* választotta meg a Magyar Szakszervezeti Szövetség (MSZSZ) elnökének. Az új szövetség két alelnöke *Székely Tamás*, az ASZSZ és *Varga László*, a SZE FIT elnöke lett. A küldöttek a 18 elnökségi tagot (mindhárom konföderációból 6-6 tag) is megválasztották. Az Elnökség tagja lett *Nagy Viktória* SZE FIT elnök is, aki mint a testület legfiatalabb tagja beszédet is mondott a Kongresszuson.

XII.09. 2013. december 9-én plenáris ülést tartott az Ifjúsági Szakmai Egyeztető Fórum (ISZEF), melyen a SZE FIT képviselőjében *Nagy Viktória* SZE FIT elnök is részt vett. A plenáris ülés azokkal a kérdésekkel foglalkozott, amelyek



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

leginkább fontosnak bizonyultak a munkacsoportok megbeszélései során: Nemzeti Ifjúsági Stratégia 2014-2015. évekre szóló, III. cselekvési tervének meghatározó ifjúságpolitikai irányvonalai; az európai uniós források felhasználása a 2014-2020-as fejlesztési ciklusban, különös tekintettel az ifjúsági célú támogatásokra; Új Nemzedék Plusz projekt; Magyar Ifjúság 2012 kutatás eredményei; Erasmus Plus 2014-2020 program; Ifjúsági Garancia Program hazai bevezetése.

XII.11. A magyar szakszervezeti ifjúsági szövetségek – köztük a SZE FIT – szolidaritásukat fejezték ki a Közszolgálati Szakszervezetek Demonstrációs és Sztrájkbizottságával és annak követeléseivel. Közleményükben felhívták a kormányzati döntéshozókat, hogy minél előbb kezdjék meg a tárgyalásokat a bizottság által a közszféra egészének követelt 20%-os általános tarifaemeléséről, hogy az a követeléseknek megfelelően 2014. január 1-jétől bevezethető legyen.

XII.14. Kedvezményes árú adventi kirándulást szerveztünk Grazba, az adventi vásárba, ill. a Kornbergi kastélyba, melyen kb. 25 fő SZE FIT-es vett részt.

2014

I.17-19. Budapest adott otthon a Friedrich Ebert Alapítvány finanszírozásában megvalósuló CEYTUN projekt következő konferenciájának. A 6 ország (Ausztria, Csehország, Lengyelország, Magyarország, Németország, Szlovákia) és mintegy 50 fő fiatal szakszervezeti tisztségviselő részvételével megrendezésre került konferencia fő témája ezúttal a PR és a kommunikáció volt, illetve a résztvevők ezen eszközök felhasználásával előkészítettek egy közös akciótervet is, amelyet a következő - a tervek szerint 2014 októberében, Varsóban megrendezésre kerülő - találkozó alkalmával valósítanak majd meg. A konferencián a SZE FIT részéről 3 fő fiatal szakszervezeti tag vett részt.

II.21. Közszolgálati panasznapot szervezett a budapesti Vértanúk terére a 28 közszférás szakszervezetet tömörítő KÖZDEMOSZ. Az eseményen a közszolgálati szakszervezet képviselői és a velük szolidaritást vállalók 8 órán át, egymást követő beszédekben mondták el a különböző közszolgálati dolgozók súlyos gondjait, a leköszönő kormányzati ciklus alatt elszenvedett sérelmeket és megszorításokat, valamint a következő kormány felé már előzetesen megfogalmazott követeléseiket. A felszólalók között voltak *Farkas Andrea* (MKKSZ) és *Puskár László* (KSZSZ), a SZE FIT alelnökei.

III.07-09. Újabb hat konföderációs ifjúsági képzést rendezett a Friedrich Ebert Alapítvány, melyen a SZE FIT képviselői is részt vettek. A képzés témája a szakszervezeti jövő volt, s ebben a fiatalok szerepe. A képzés a Policy Agenda közreműködésével valósult meg.

III.27-30. Az Európai Szakszervezeti Intézet (ETUI) Oktatási Osztálya és az Európai Szakszervezeti Szövetség (ETUC) Ifjúsági Bizottsága közös workshopot rendezett 2014. március 27-30. között Rómában a bizottság tagjainak, hogy a fiatalok meghatározhassák a következő két éves ciklus oktatási igényeit, ezzel erősítve az együttműködést az Ifjúsági Bizottság és az ETUI között.

IV.02-03. Az Otto Brenner Alapítvány (OBS) és a Hans Böckler Alapítvány (HBS), együttműködésben a Friedrich Ebert Alapítvánnyal (FES) és az Európai Szakszervezeti Intézettel (ETUI) idén immár 15. alkalommal rendezte meg nagyszabású, közös konferenciáját 2014. április 2-3. között. Az idei évben Brüsszel adott helyet a mintegy 550 fő részvételével



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma -
Ifjúsági Tagozata

megrendezésre került nemzetközi konferenciának. A téma a Szociális Európa léte, létrehozása volt. A konferencia ifjúsági paneljében aktív szerepet vállaltak a SZE FIT jelen lévő fiatal tagjai is.

IV.08. Az Európai Bizottság „Youth Guarantee: Making it Happen” címmel rendezett konferenciát Brüsszelben, amely az Ifjúsági Garancia EU ajánlás gyakorlati alkalmazásáról szólt. A közel 370 fő részvételével – köztük *José Manuel Barroso*, az Európai Bizottság elnöke és *Andor László*, az Európai Unió foglalkoztatásért és szociális ügyekért felelős biztosa - megtartott konferencia célja az volt, hogy az Ifjúsági Garancia bevezetésének kulcsszereplői (szakszervezetek, szakszervezeti szövetségek, európai és országos szintű munkaadói szövetségek, ifjúsági szervezetek, az Európai Unió érintett intézményei, a tagállamok kormányzatának képviselői) tekintsek át az Ifjúsági Garancia bevezetésének tapasztalatait és a jövőbeni feladatokat. A SZE FIT-et a rendezvényen *Dr. Véber János* alelnök (KKDSZ) képviselte.

IV.12. Hosszas előkészítést követően, a Magyar Szakszervezeti Szövetség alapító konföderációinak ifjúsági szervezetei megalakították a szövetség ifjúsági tagozatát. A megjelent 17 tagszakszervezet delegáltjai megvitatták majd elfogadták az SZMSZ-t, majd több körben megválasztották a tagozat tisztségviselőit. Elnök: *Ferencz Norbert* (MSZOSZ) Alelnökök: *Kiss Nikoletta* (MSZOSZ), *Kunert Annamária* (MSZOSZ), *Nagy Viktória* (SZE F), *Szatmári Lajos* (SZE F).

IV.28. A Magyar Szakszervezeti Szövetség Ifjúsági Tagozata 2014. április 28-án, 15 órakor az Oktogonnál megemlékező és figyelemfelhívó flashmob akciót szervezett a munkabalesetben elhunytak és megrokkantak tiszteletére a nekik szentelt emléknapon.

V.01. Ismét megrendezésre került a hagyományos szakszervezeti Majális a Városligetben. Idén már az új konföderáció, a Magyar Szakszervezeti Szövetség színeiben vonultunk a Városligeti fasorból a Napozórétre, a nagyszínpadhoz, ahol beszédet mondott *Patrick Itshert*, az ETUC főtitkár helyettese, illetve *Pataky Péter* a MASZSZ elnöke. Ezt követően Fórumbeszélgetés zajlott az Ifjúsági Garancia Programról az IFI sátorban a NIT, a MASZSZ IFI és nemzetközi vendégek részvételével, illetve a MASZSZ meghívására öt párt Európa Parlament képviselő-jelöltjei vettek részt egy fórumon a nagysátorban. Az eseményről beszámolt többek között a Népszabadság és a Népszava.

V.09-11. Az Európai Szakszervezeti Szövetség Ifjúsági Bizottsága egy 14 fős delegációval képviseltette magát az Európai Ifjúsági Rendezvényen (EYE2014) a strasbourg-i Európai Parlamentben 2014. május 9-11. között. A rendezvényen mintegy ötezer 16-30 év közötti fiatal vett részt az Európai Unió tagországai és a tagjelölt országok képviseletében, köztük a SZE F képviseletében *Nagy Viktória* SZE FIT elnök.

VI.04. „Fiatal, céltudatos és tehetséges: A fiatalok szociális befogadása és a munkahelyek” címmel rendezett szemináriumot az EUROFOUND Bukarestben, ahol 4 ország – Bulgária, Horvátország, Magyarország és Románia – képviselői vitatták meg a fiatalok helyzetét az említett országokban, illetve hasonlították össze a kormányzati intézkedéseket és azok hatásait. A SZE F-et *Nagy Viktória* SZE FIT elnök képviselte a rendezvényen, a „Képességek és foglalkoztathatóság” című panelbeszélgetésben vett részt előadóként.

VI.20-22. Mintegy 75 fő részvételével egy nagyszabású záró konferenciával zárult a SZE F és a SZE FIT közös projektje, a DECENT – Munkavállalói kapacitásbővítés európai és nemzeti szintű képzések révén 2014. június 20-22. között. A rendezvényen értékeltük a projektünket, bemutattuk a képzések eredményeként megszületett kiadványunkat és a



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

résztevők találkozhattak a norvég partnereinkkel is, akik érdekes előadásokat tartottak a norvég szociális párbeszéd rendszeréről és a norvég szakszervezeti modellről.

VI.24. Ülészett az ETUC Ifjúsági Bizottsága. Napirendek voltak: a bizottság frissített Szervezeti és Működési Szabályzatának elfogadása; a már régóta vitatott Regionális Elosztás; tájékoztató az ún. „European Alliance for Apprenticeships”, azaz a szakmai gyakorlati helyek közös szabályozásáért létrehozott szövetség munkájáról, melyben az ETUC is részt vesz; beszámoló a legfontosabb aktuális, a fiatalokat érintő kiemelt témakörök állásáról; a Torinóban 2014. július 9-11. között megrendezésre kerülő ifjúsági konferencia egyeztetése; a március végén Rómában megrendezésre került ifjúsági szeminárium eredményei; a „Cselekvési keret a fiatalok foglalkoztatásáról” elnevezésű, tavaly júniusban elfogadott dokumentum nemzeti szintű átültetése. Az ülésen a SZE FIT képviselőjében részt vett *Nagy Viktória* SZE FIT elnök.

VII.09-11. Torinóban rendezte meg az ún. „Ifjúsági Garancia Projekt” záró konferenciáját az Európai Szakszervezeti Szövetség (ETUC) Ifjúsági Bizottsága. A konferencián minden oldalról beszámolók hangzottak el az ifjúsági garancia program nemzeti szintű megvalósításával kapcsolatban, amely a tapasztalatok szerint nehézkesen és lassan halad, ezért a konferencia zárásaként elfogadott állásfoglalás arra szólították fel az Európai Unió döntéshozóit, hogy tartsák napirenden az ifjúsági munkanélküliség kérdését az EU-ban, kezeljék kiemelt területként a foglalkoztatás bővítését, amely csak abban az esetben lehetséges, ha az EU elindul az ETUC által javasolt új úton (New Path for Europe) és a megszorítások helyett inkább befektetéseket eszközöl. A konferencián a SZE FIT képviselőjében részt vett *Nagy Viktória* SZE FIT elnök.

VII.25. A foglalkoztatók 58 százalékánál találtak munkaügyi jogsértéseket, tizből nyolc munkáltató nem tartja be a biztonságos munkavégzésre vonatkozó szabályokat. A pályakezdők, megfelelő tájékozottság hiányában, az egyik legkiszolgáltatottabb csoportja a munkahelyi jogsértéseknek - szögezi le az Értelmiségi Szakszervezeti Szövetség Ifjúsági Tagozata, a Fiatalok Ligája, a LIGA Szakszervezetek Ifjúsági Tagozata, a Magyar Szakszervezeti Szövetség Ifjúsági Tagozata és a Munkástanácsok Ifjúsági Tagozata közös közleménye.

VIII.12. A Magyar Szakszervezeti Szövetség Ifjúsági Tagozata közleményben fejezte ki aggodalmát, hogy miközben már egy hónap sincs a program korábban beharangozott kezdéséig, addig - bár az NGM cáfolja a csúszást - egy árva szót sem lehet hallani az Ifjúsági Garancia Program magyarországi megvalósításának részleteiről.

VIII.14. Az ATV Start vendége volt *Nagy Viktória* a Magyar Szakszervezeti Szövetség Ifjúsági tagozatának alelnöke, a SZE FIT elnöke. A téma az Ifjúsági Garancia Program magyarországi bevezetése volt.

IX.19-21. Újabb közös szakszervezeti ifjúsági találkozót szervezett a FES Balatonföldváron. A „Mit ad nekünk a múlt a jövő szakszervezeti mozgalmához” címet viselő képzésen mintegy 20 fő vett részt, köztük a SZE FIT képviselői.

IX.23. Miért legyél szakszervezeti tag? címmel megjelent *Nagy Viktória* SZE FIT elnök írása a Dinamó Műhely oldalán.

X.03-05. A harmadik Közép-Európai Fiatal Szakszervezeti Tagok Hálózata (CEYTUN) konferenciára érkezett mintegy 50 fős szakszervezeti fiatalok csoportja Varsó Óvárosában tartott flashmob akciója a Tisztes Munka Világnapja kapcsán arra igyekezett felhívni a figyelmet, hogy a válság még nem ért véget, a fiatalok munkanélküliségére megoldást kell találni,



SZEFIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

még hozzá egy minőségi garancia és minőségi munkahelyek formájában. A konferencián 10 fős magyar delegáció is részt vett, köztük a SZEFIT fiatal tagjai.

X.10. A Nemzeti Ifjúsági Tanács felkérésére *Nagy Viktória* SZEFIT elnök előadást tartott a HÖÖK Mentorprogram konferenciáján, Budapesten mintegy 100 fiatal egyetemistának a fiatalok munkaerő-piaci helyzetéről, ill. az ehhez kapcsolódó kormányzati intézkedésekről, többek között az Ifjúsági Garancia Programról.

X.18. A Klubrádió Balkanyar című műsorának vendége volt *Nagy Viktória* SZEFIT elnök, MASZSZ IFI alelnök. A téma a szakszervezeti mozgalom helyzete, a fiatalok aktivitása volt.

XI.04. A Norvég Alap Tisztos munka és háromoldalú párbeszéd című finanszírozási programja keretében megvalósult projektek eredményeiről számoltak be a kedvezményezettek 2014. november 4-én a Norvég Nagykövetség budai épületében. A SZE / SZEFIT DECENT projektjének eredményeiről *Nagy Viktória* projekt menedzser tartott előadást.

XI.07. Megtartotta IX. Kongresszusát a SZE. A Kongresszus döntése alapján a SZE nem fogadta el a saját megszűnését jelentő jogutóddal történő beolvadást a Magyar Szakszervezeti Szövetségbe. Ennek ellenére a SZE Kongresszus az egyesülési folyamat folytatása mellett döntött. A Kongresszuson a SZEFIT-et *Nagy Viktória, Koppány Ivett és Puskár László* képviselte.

XI.15. A BÉRKérdés már LÉTKérdés címmel rendezett, a Friedrich Ebert Alapítvány (FES) támogatásával megvalósuló konferenciáján a SZEFIT megvizsgálta a magyar közsféra helyzetét és arra a következtetésre jutott, hogy Magyarországon a közsférában dolgozók számára a BÉRKérdés már valóban LÉTKérdéssé vált. A konferencián neves magyar szakértők mellett külföldi előadók is részt vettek, ill. a konferencia eredményei, tanulságai alapján a SZEFIT Elnöksége közleményt adott ki, amely több online média felületen is megjelent.

XI.25. A Norvég Alap „Globális alap a méltányos munka és háromoldalú párbeszéd előmozdításáért” finanszírozási programjának záró konferenciáját Osloban rendezték meg 2014. november 25-én. A záró konferenciára minden projekt vezetői meghívást kaptak és ott beszámoltak az egyes projektek eredményeiről. A SZE/SZEFIT DECENT projektjének eredményeiről *Nagy Viktória* projekt menedzser tartott előadást.

XI.28-30. 2014. november 28-30. között, Szolnokon mintegy 90 szakszervezeti fiatal gyűlt össze a MASZSZ IFI I. (Programalkotó) Országos Találkozóján, köztük számos SZEFIT-es is. A jó hangulatban lezajlott találkozón a fiatalok beszélgethettek a MASZSZ elnökjelöltjeivel, hasznos előadásokat hallhattak, programvitát folytattak és még közösségi programokra is volt idejük.

XII.05. *Nagy Viktória* SZEFIT elnök a Budapesti Corvinus Egyetemen tartott előadást emberi erőforrások alapszakos hallgatónak egy műhelyszeminárium keretében a munkahelyi érdekképviseletek szervezésének nehézségeiről és megújítási kísérleteiről Magyarországon.

XII.06. Immár hagyományosan adventi kirándulást szerveztünk kedvezményes áron az érdeklődő tagoknak. Az egy busznyit résztvevő a Pozsony és Bécs karácsonyi forgatagában gyönyörködhetett, sőt még egy csokoládégyár látogatáson is részt vehettek.



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

XII.12. Részt vettünk a YOUNION - Union for Youth projektben, melynek célja az volt, hogy elemezze a fiatalok részvételét a szakszervezetekben, hét országban - Belgium, Németország, Magyarország, Olaszország, Hollandia, Spanyolország és az Egyesült Királyság. A felmérés személyes interjúkon alapuló kutatás formájában zajlott, melyek során fiatal szakszervezeti vezetőket kérdeztek meg szervezetük működéséről. A projekt 2014. december 12-én egy az eredményekről számot adó konferenciával zárult Brüsszelben. A konferencián magyar oldalról a két kutató mellett részt vett *Nagy Viktória* SZE FIT elnök, aki a felkérésnek eleget téve a magyar fiatalok társadalmi és politikai szerepvállalásáról, véleménynyilvánítási szokásairól beszélt.

XII.18. Ülészett az ETUC Ifjúsági Bizottsága. Fontosabb napirendek voltak: legfontosabb aktuális, a fiatalokat is érintő kiemelt témakörök; új bizottsági tagok választása; Regionális Elosztás végső elfogadása; ifjúsági nyilatkozat elfogadása volt az új Európai Bizottság első 50 napos tevékenységéről; tájékoztató az ETUC jövőre esedékes Kongresszusáról; tájékoztató „Az első EURES-állásod” programról; ETUC migrációs és mobilitási politikája; jövőre tervezett programok, megbeszélések. A tanácskozáson a SZE FIT képviselőjében részt vett *Nagy Viktória* SZE FIT elnök.

2015

I.17-18. A SZE FIT is bekapcsolódott a Nemzeti Ifjúsági Tanács és egyik tagszervezetének, a Veszprémi Egyetem Hallgatói Alapítványnak (VEHA) közös projektjébe, melynek célja a fiatalok ösztönzése az aktív polgári részvételre. A Helyben vagyunk! - Ötletpiknikék országszerte című projekt II. Ifjúsági Találkozóján Munka világa workshop keretében előadást tartott *Nagy Viktória*, a SZE FIT elnöke, aki a magyar fiatalok munkaerő-piaci helyzetéről beszélt, kiemelve a problémákat és felvázolva néhány megoldási irányt, lehetőséget.

II.03-04. Brüsszelben tanácskozott az EPSU Youth Network (Európai Közszolgáltatási Szakszervezetek Szövetsége Fiatalok Hálózata), amelynek a Közgyűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete (KKDSZ) is tagja. A találkozón 13 ország 22 képviselője vett részt. A résztvevőknek lehetőségük nyílt találkozni néhány, elsősorban a fiatalabb generációhoz tartozó európai parlamenti képviselővel, előadást hallhattak az Eurofound (Európai Alapítvány az Élet- és Munkakörülmények Javításáért) Ifjúság Európában című kutatásáról, illetve megtárgyalták a network jövőbeli munkájának kérdéseit, továbbá a 2015-re tervezett programokat. A tanácskozáson *dr. Véber János Balázs*, a SZE FIT alelnöke is részt vett.

II.07. 2015. február 7-én 10:00-tól határozatképes ülést tartott a SZE FIT Küldött Közgyűlése. A tagszervezeti küldöttek egyhangúan elfogadták a SZE FIT Elnökségének 2014-es beszámolóját, illetve vitát folytattak az integrációs folyamat kérdésében is a meghívott SZE FIT-es MASZSZ tisztségviselők segítségével.

II.18. A Nemzetközi Szakszervezeti Szövetség (ITUC) Globális Akciónapjához csatlakozva 2015. február 18-án a magyar szakszervezeti konföderációk ifjúsági tagozatai is felhívták a figyelmet a sztrájkjog fontosságára, s annak elidegeníthetlenségére. A sztrájkjog a munkavállalók számára alapvető jog, amelyet az Európai Szociális Karta és az ILO konvenciók mellett az EU Alapjogi Kartája és az Európai Emberi Jogi Bíróság döntései is rögzítenek, védenek, és amelyet nem szabad korlátozni. Az akció keretében az ifjúsági tagozatok arra kérték a támogatókat, hogy erre az egy napra cseréljék le borító vagy profilképüket az esemény logójára a Facebook oldalukon. Az akcióval kapcsolatban a Klubrádió Reggeli Gyors című műsorában interjút adott *Nagy Viktória* SZE FIT elnök.



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma -
Ifjúsági Tagozata

II.21. A Szakszervezetek Együttműködési Fóruma X. Kongresszusa a mai napon úgy döntött, hogy a SZE F a Magyar Szakszervezeti Szövetségbe teljes jogutódlással történő beolvadását nem fogadja el, szervezeti önállóságát fenntartja. Ugyanakkor a SZE F ezen döntése a konföderáció a Magyar Szakszervezeti Szövetségben fennálló tagsági viszonyát nem érinti.

III.24. Két éves fennállásának évfordulója alkalmából, 2015. március 24.-én plenáris ülést tartott az Ifjúsági Szakmai Egyeztető Fórum (ISZEF) az Emberi Erőforrás Minisztérium konferenciatermében. A tanácskozást *Novák Katalin* család és ifjúságügyért felelős államtitkár nyitotta meg, aki bejelentette, hogy mivel kiemelt fontosságú kérdés a fiatalok életében a munkahely, az elhelyezkedés lehetősége, ezért idén elindul egy új, 8. ISZEF munkacsoport, amely a foglalkoztatás témakörével foglalkozik majd. Ennek vezetését *Schanda Tamás* ifjúságpolitikáért felelős helyettes államtitkár látja majd el. Az ülésen a SZE FIT képviselőjében részt vett *Nagy Viktória* SZE FIT elnök.

IV.28. A MASZSZ IFI – a SZE FIT részvételével - flashmob-bal hívta fel a figyelmet a munkabiztonság betartásának fontosságára a Munkabalesetben elhunytak és megsérültek nemzetközi emléknapján a Nyugati pályaudvarnál abból az apropóból, hogy mintegy 30%-kal nőtt a munkabalesetben elhunytak száma 2014-ben. Az eseményről beszámolt többek között a Népszava, a Népszabadság és a Szakszervezetek.hu.

V.07. Az Európai Ifjúsági Hét rendezvénysorozata kapcsán „Sikeresen Magyarországon” címmel közös ifjúsági fórumot rendezett a Cikk Egyesület, az Új Nemzedék Plusz Kontaktpont Iroda, a Nemzeti Ifjúsági Tanács (NIT), Strukturált Párbeszéd Nemzeti Munkacsoport és a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma Ifjúsági Tagozata (SZE FIT).

V.15-17. Negyedik állomásához érkezett a CEYTUN (Középe-Európai Fiatal Szakszervezeti Tagok Hálózata) projekt. Ezúttal Prága adott helyszínt a Friedrich Ebert Alapítvány (FES) finanszírozásában megvalósuló, PR (public relations) témakörrel foglalkozó konferenciának. Magyarországról összesen 9, a SZE FIT részéről 4 fő fiatal szakszervezeti tag vett részt a rendezvényen.

VI.05-07. Az Európai Szakszervezeti Szövetség (ETUC) Ifjúsági Bizottsága a Lett Szabad Szakszervezeti Szövetséggel (LBAS) együttműködésben az Európai Tanács Lett Elnöksége keretében nemzetközi ifjúsági fórumot rendezett „Szakszervezeti ifjúsági részvétel erősítése a döntéshozatalban európai és nemzeti szinten” címmel. A SZE FIT-et a rendezvényen *Nagy Viktória* elnök képviselte.

VI.12-13. 2015. június 12-én ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZE F), a közszféra munkavállalóinak legnagyobb magyarországi szakszervezeti konföderációja. Ezt követően került megrendezésre a SZE F XI. Kongresszusa, ahol a Beszámoló és az új Program elfogadása mellett Alapszabály-módosításra és Tisztújításra is sor került. A SZE F új elnöke *Földiák András* (KKDSZ) lett, *Boros Péterné* (MKKSZ), *Galló Istvánné* (PSZ) és *dr. Gyimesi László* pedig alelnöki tisztséget fog betölteni a következő ciklusban. A SZE FIT-et *Farkas Andrea* alelnök, *Nagy Viktória* elnök és *dr. Véber János Balázs* alelnök képviselték a Kongresszuson.

VI.25. Közös ifjúsági fórumot rendezett két releváns európai ifjúsági szervezet, az Európai Ifjúsági Fórum és az ETUC Ifjúsági Bizottsága 2015. június 25-én, Brüsszelben. A téma rendkívül aktuális volt: mit, hogyan és mikor kell tenni annak érdekében, hogy elkezdődjön végre a minőségi munkahelyek megteremtése a fiatalok részére?



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

VI.26. Ülészett az ETUC Ifjúsági Bizottsága. Fontosabb napirendi pontok voltak Minőségi munkahelyeket a fiataloknak: A mi utunk előre!” címet viselő ifjúsági foglalkoztatáspolitikai dokumentum; az ETUC párizsi kongresszusára való felkészülés; állásfoglalás az éghajlatváltozás problémáiról; új logó elfogadása; jövőbeni tervek, programok.

VII.01-02. EU2020 Ifjúsági Stratégia címmel az ETUC Ifjúsági Bizottsága, a DGB Jugend és a Friedrich Ebert Alapítvány (FES) szervezésében nemzetközi ifjúsáspolitikai csúcstalálkozó került megrendezésre Berlinben. A soknemzetiségű szakszervezeti fiatalokból álló csoport EU parlamenti képviselőkkel és szakértőkkel vitatta meg a legfontosabb ifjúsági ügyeket, mint például az Ifjúsági Garancia Program bevezetése és eredményessége.

VII. 11-12. Szakszervezeti érdekek erősítése az európai diskurzusban címmel 2015. július 11-12. között tartott közös ifjúsági konferenciájukon a magyar szakszervezeti konföderációk ifjúsági tagozatai összegyűjtötték és megvitatták az ifjúság legfontosabb zászlóshajó kezdeményezéseit a szakszervezeti érdekvédelemben. A konferencia kapcsán Nagy Viktória SZE FIT elnök a Klubrádió Szolidaritás.hu című műsorában beszélgetett Törtei Takács Kriszta műsorvezetővel.

IX.15. A Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZE F) 2015. szeptember 15.-i Szövetségi Tanács ülése – élve az Alapszabályban foglalt jogával – döntött a SZE F a Magyar Szakszervezeti Szövetségben (MASZSZ) fennálló tagságának ügyében. A SZE F Szövetségi Tanácsa nyilvánította, hogy a 2013. december 6-án alapított, három konföderációból álló Magyar Szakszervezeti Szövetségből 2015. szeptember 16.-i hatállyal kiválik.

IX. 25-27. A SZE FIT szinte hagyományosnak tekinthető „főrendezvényét”, a harmadik országos találkozót 2015-ben a SZE F ÜT nagyvonalú támogatásával szeptember 25-27. között a Mátrafüredi Akadémiai Üdülőben rendezték meg. Idén is nagy érdeklődésre tartott számot. A pénteki nyitó napon a rendezvény idén is lehetőséget biztosított a SZE F vezetőinek, hogy találkozzanak, beszélgessenek az ifjúsági tagozat tagjaival, hogy ez által közvetlenül kapjanak képet helyzetükről, gondolataikról.

IX.29.- X.02. Az ifjúság szempontjából különösen sikeres kongresszuson van túl az Európai Szakszervezeti Szövetség (ETUC). Elynyerték ugyanis a 2/3-os többségi támogatást az Ifjúsági Bizottság Alapszabály módosító javaslatát. Ennek megfelelően az ETUC Ifjúsági Bizottsága ezentúl a Nőbizottsághoz hasonló jogosultságokat élvez az ETUC-n belül: A Kongresszuson 10 fő, szavazati jogú küldöttel rendelkeznek; Az Ifjúsági Bizottság elnöke és egy alelnöke Végrehajtó Bizottság szavazati jogú tagja lesz; Az Ifjúsági Bizottság elnöke az Irányító Bizottság szavazati jogú tagja lesz.

X.03-04. A SZE FIT bekapcsolódott a NIT Érdekel az érdeked?! - Szólj bele a fiatalok érdek(képviselő)ébe! elnevezésű projektbe. A NIT és a Duna-Körös-Maros-Tisza Eurorégió Ifjúsági Szövetsége szervezésében megvalósuló nagyszabású program, melynek célja a felvázolt problémák mentén olyan megoldási javaslatok kidolgozása a fiatalok és az ifjúsági szakemberek bevonásával, melyek elősegítik a fiatalok életminőségének javulását és segít nekik jövőjük formálásában.

X.07. A Tisztes Munka Világnapján, 2015. október 7-én a SZE F és a SZE FIT egy alternatív színházi performansszal hívta fel a figyelmet a tisztességes munka fontosságára. Az eseményre a Deák Ferenc téren került sor Budapesten, ahol a Hét Minusz Egy Mesterlövész Akciószínház tagjai egy szórakoztató előadás keretében világítottak rá a magyar munkavállalók által tapasztalható valóságra.



SZE FIT

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma •
Ifjúsági Tagozata

X.08-09. Új kihívások a szociális párbeszédben és a munkaerőpiacon címmel a Friedrich Ebert Alapítvány (FES) regionális irodájának támogatásával megvalósuló konferencián mintegy 80 fő vett részt a varsói Szociális Párbeszéd Központban. A konferencián *Nagy Viktória*, a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma Ifjúsági Tagozata (SZE FIT) képviseletében beszélt a magyar szociális párbeszéd problémáiról.

X.17-18. Sikeresen lezajlott a Speechless projekt első budapesti workshopja a Budapesti Európai Ifjúsági Központban. A "Részvételi ifjúsági párbeszéd Európában – Médiaeszközök a „szavak nélküli” interkulturális kommunikáció szolgálatában" témájú képzésen a résztvevők megismerkedhettek az új médiaeszközökkel és csatornákkal, valamint az ún. "pocket filmmaking" módszereivel, alapelveivel.

XI.06-08. A Közép Európai Szakszervezeti Fiatalok Hálózata (CEYTUN) 2015. november 6-8. között Bécsben tartotta ötödik szakszervezeti ifjúsági konferenciáját. Ezúttal egy nagyon aktuális témát, az európai szolidaritás kérdését, s azon belül a migráció és a rasszizmus problémáját járta körül a Friedrich Ebert Alapítvány (FES) regionális irodájának finanszírozásában megvalósuló, hat ország (Ausztria, Csehország, Lengyelország, Németország, Magyarország és Szlovákia), mintegy 50 szakszervezeti fiataljának részvételével zajló tanácskozás. A tanácskozáson a SZE FIT képviselői is részt vettek.

XII.10. A Szakszervezetek Együttműködési Fóruma Ifjúsági Tagozata (SZE FIT) Elnöksége, annak érdekében, hogy közösen tudjuk kialakítani a 2016-os évre vonatkozó program- és költségvetési tervünket 2015. december 10-én 10:00-tól Programalkotó értekezletet tartott a SZE FIT Országos Iroda I. emeleti tanácstermében.

XII.15. Ülészett az Európai Szakszervezeti Szövetség (ETUC) Ifjúsági Bizottsága. Főbb napirendi pontok voltak: beszámoló az ETUC Kongresszusáról; az ETUC következő négy éves ciklusának prioritásai; állásfoglalások elfogadása (éghajlatváltozást érintő problémákról, toborzásról szóló akcióterv, menekültek integrációja, az egynemű párok házasságkötési jogával kapcsolatos szlovéniai népszavazás támogatása); szociális párbeszéd prioritásai; ETUC-val történő további együttműködés; jövőbeli tervek, projektek. A bizottság új vezetőséget is választott. A 8 tagú vezetőség tagja lett *Nagy Viktória* a SZE FIT elnöke is, akit a „Kelet-Európai régió” képviselőjeként alelnökké választottak.